

28岁宝丰女子患尿毒症 54岁母亲决定捐肾救女

□本报记者 王春生

家住宝丰县农村的姚霞今年54岁了，一直过着辛苦忙碌但还算平静的生活。变故发生在半年前——她28岁的女儿周艳培得了尿毒症。半年多来，她一直陪着女儿四处求医，鼓励女儿坚强勇敢地面对一切。看着女儿身体每况愈下，只能靠透析维持生命，她决定捐肾救女。所幸，母女配型成功。然而，几十万元的手术费和后期治疗费用，却让这位坚强的母亲一筹莫展。

7月3日上午10时许，记者在宝丰县大营镇清凉寺村见到姚霞时，她刚刚从一些邻居和亲友处筹了些钱，接着就要赶往宝丰县城，准备给女儿做透析治疗。“能借的都借了，可离能给孩子做手术的钱还差得远。”姚霞语气里满是疲惫与无助。

病魔突袭打破平静

中午时分，姚霞赶到宝丰县城南大街附近一处出租房。为方便到不远处的县人民医院治病，她和她女儿平日就挤在这一间不足十平

方米的小屋。

28岁的周艳培个头不高，一头长发，看上去脸色发青，嘴唇有些紫。“她以前脸色红白，这病让孩子可遭罪了。”看着女儿，姚霞心疼地说，女儿周艳培从小就懂事。家里条件不好，周艳培初中没毕业就到市区打工，刚开始在市区西苑小区附近一家洗车行洗车。

“冬天洗车时特别受罪，手常常被冻裂，晚上买些蜂蜜抹抹，搁到火上烤，裂口会愈合得快，不耽误第二天洗车。”提及十多年前刚打工的事，周艳培说那时一月只能挣200元钱。后来，她到郑州火车站附近帮人卖衣服时，与一位来自福建的男孩相识相恋并有了自己的家，如今孩子已经8岁。这些年，他们一家一直租住在郑州，夫妻二人就在郑州打工。去年底，他们平静的生活被突如其来的病魔打破了。

去年12月5日，在感冒一个多星期后，周艳培突然觉得自己有些头晕，呼吸困难，一量血压，竟然高达210，腿也越来越肿。到医院检查后得知，她的血清肌酐是正常人的十倍多，当即就需住院观察。

姚霞说，女儿住进医院后，一边做透析一边等待检查结果。随后，女儿病情确诊了，但对她们一家来说无疑是晴天霹雳——周艳培患的是慢性尿毒症。

“医生说如果是急性还好治疗，但慢性就复杂了，需要换肾。”当时，姚霞简直不敢相信自己的耳朵。后来她带着女儿又到其他医院检查，最终都确认是慢性尿毒症。从此，姚霞开始了陪女儿进行透析治疗的漫长之路，辗转北京、石家庄等地多家医院，但女儿的病情却并未减轻。

母亲决定捐肾救女

长期的透析治疗，使周艳培体重下降了近20斤，免疫力也越来越差，曾发烧到40℃，造成肺部感染、心脏衰竭，心包也开始有积液，“晚上睡觉咋躺都可难受，有时候憋得出不来气。”周艳培说，半年多来为治病，她和母亲花光了所有积蓄，还欠了不少外债。

让人没想到的是，看到周艳培得了重病，丈夫抛下她和儿子离家出走了，一直杳无音信。无奈之下，周艳培跟母亲回了宝丰。

十多年前，姚霞就离婚了，之后一直一个人生活，女儿生病前她曾在上海一家医院做清洁工，每月有3000元的收入。得知女儿的病情后，她一急之下得了中风，虽然经过治疗后没有大碍，但落下说话不太利索的后遗症。姚霞说，她还有一个小儿子，在南方打工，为了帮助女儿治病，小儿子一家也已倾尽所有。

眼看女儿病情越来越严重，她从主治医生处得知，目前最好的治疗方案是肾移植。于是她毫不犹豫地做出捐肾救女的决定。经过检查，她与女儿配型成功。

当医务人员告知她手术后可能的后果，比如以后将不能再拎重物干重活时，她表示已经顾不了那么多了。

“我女儿还年轻，只要能救我的女儿，其他的我都不在乎。”说这话时，她抹去眼角的泪水，一脸坚定。虽然母女配型成功，但仅手术费就要20多万元，加之术后康复治疗，合计治疗费用需要四五十万元。此外，手术前每周还得透析3次，费用也不低。“女儿有医保，但报销的钱太少了，几乎杯水车薪。”姚霞说。

作

挪用客户 巨额资金赌博 贾某获刑5年

□记者 张静

本报讯 记者昨天从湛河区法院获悉，该院近日审结一挪用资金案。因挪用客户资金用于赌博，被告人贾某被法院以犯挪用资金罪判处有期徒刑五年，同时法院判令被告人贾某退还吉运集团平顶山汽车租赁服务有限公司48万余元。

据湛河区人民法院新闻发言人张春阳介绍，2013年7、8月份，贾某利用担任吉运集团平顶山汽车租赁服务有限公司经理的职务便利，挪用该公司客户购买车辆的首付款共计48万余元，用于赌博及个人日常消费。案发后潜逃，2015年8月17日被抓获归案。

法院审理认为，被告人贾某利用担任吉运集团平顶山汽车租赁服务有限公司经理的职务便利，挪用该公司资金共计483823.92元用于非法活动，数额巨大，其行为已构成挪用资金罪。公诉机关指控其所犯罪名成立。贾某能如实供述自己的罪行，可依法从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》相关规定，遂作出上述判决。

赞



暑期不休息 湖边来保洁

昨天上午，在新城区湖滨路中段，河南城建学院的大学志愿者晁瑞祥在清理路边草坪上的垃圾。据了解，从7月1日开始，河南城建学院的高世杰、刘元昊、晁瑞祥等20余名大学生志愿者利用暑假时间，每天早晚两次来到白龟山水库旁，进行义务保洁。

本报记者 彭程 摄

特困家庭重病助医 首批款项已经发放

有罕见病的特困家庭赶紧报名吧

□记者 牛超

本报讯 7月3日，市义工联特困家庭重病助医示范项目说明会暨首批受助者助医款发放仪式在平顶山中医院会议室举行。首批14名求助者获得了3000元至5000元不等的助医款。

郟县渣园乡青龙湖社区居民郭会莲有两个儿子，陈文迪11岁，陈梦帆6岁。2010年7月，陈文迪在省人民医院确诊为肾上腺皮质功能不全，高昂的治疗费用让这个贫困的家庭无法承受。6年间，家里为其已花费30万元。2015年11月，陈梦帆又被诊断为该病基因携带者，并已经出现了病变，随时都有发病或恶化的可能。

舞钢市八集镇杨楼村的杨怡馨11岁，2015年，被诊断出左眼眶梭形细胞恶性肿瘤，虽然做了手术，但今年6月，病情再次复发。

叶县邓李乡张高村村民陈金萍今年47岁，6月8日傍晚，陈金萍接参加高考的女儿回家，途中遭遇车祸，颈髓损伤，双腿失去知觉，大小便失禁。

……
7月3日上午，陈文迪兄弟、杨怡馨、陈金萍等人作为首批求助者，在经过严格的审核把关后，被市义工联特困家庭重病助医示范项目分别给予3000元到5000元不等的助医款。据了解，当天，一共发放助医款4.5万元。

市义工联负责人李伟告诉记者，特困家庭重病助医示范项目是市义工联今年向省民政厅“福彩基金”申请的公益项目，以帮助有罕见病患者的特困家庭。患有恶性肿瘤、慢性肾功能衰竭（尿毒症）、心脏病、急性心肌梗死、强直性脊柱炎、肝硬化、急性重症肝炎、血液病、脑中风（急性期）、严重脑外伤、重度以上烧伤、严重的意外创伤等重大疾病，因家庭困难不能继续进行医治的危重病患者，均可申请助医救助。

申请救助时，需要提供以下资料：手写的求助信（患者的基本信息及家庭信息、病情起源及发展、治疗、花费等情况），非患者本人书写的请注明与患者的关系；手工填写《助医求助申请表》（由求助者本人或其监护人签名确认）；患者本人身份证、户口本复印件（入户核实时需要提供原件）；村级以上组织开具的贫困证明；县级以上医院开具的诊断证明；能证明前期治疗已经花费的治疗清单及医保报销清单。经入户核实并经过审批后即可得到救助。

详情可登录“平顶山公益网”或微信关注“平顶山公益”查询，也可拨打电话咨询：市区：周女士 13781800975、刘先生 18603759933；舞钢：王女士 13721856744；鲁山：张先生 13849554833；宝丰：解女士 15136970606；郟县：张先生 13703406836；叶县：赵先生 17703757951。



市区多处路面积水 忙坏市政维护人员

昨天上午，在市区建设路，市政维护人员冒雨对积水路面进行紧急排水作业。当天上午，我市出现了强降雨天气，致使市区多条道路出现严重积水，影响交通。

市城管处市政维修二队立

即启动了城区道路防汛紧急预案，派出30多名维护人员和10多辆疏浚作业车辆，分赴市区多个道路积水点作业，在最短时间内消除道路积水，为市民出行提供便利。

本报记者 李英平 摄